
 

 
 
 

Říčany, 7. března 2023 
 
Skočte na Špek Muzeu Říčany! 
 
„Odtajňujeme depozitář“ – hlásí nápis nad novou vitrínou, v níž se ve světlech výstavních reflektorů 
skví nablýskané exponáty. A vskutku: předměty, které většinou veřejnost dosud neměla příležitost 
spatřit, nyní bude Muzeum Říčany vystavovat v sezónních cyklech. A půjde o samé „špeky“, tedy 
o to nejzajímavější a nejcennější ze sbírkového fondu říčanského muzea. 
 
Kolekce předmětů spojené se životem lidí z regionu  
  
V nové miniexpozici s názvem Špek sezóny muzeum nově představuje nejzajímavější a nejhodnotnější kolekce 
sbírkových předmětů, které bude průběžně obměňovat. Tuto expozici tvoří dvě vitríny, ve kterých návštěvníci 
mohou vidět unikátní exponáty, které byly dosud skryty ve sbírkových depozitářích. Kurátor sbírek a muzejní 
historik Radek Holodňák k novému projektu říká: „Chceme místní i přespolní seznamovat s historií spojenou 
s naším městem a regionem. Vystavujeme předměty, které jsou spojeny s životem místních obyvatel. Jedná se o 
věci, které zde lidé vyrobili nebo je tu používali. Na každém z vystavených předmětů jsou dodnes neviditelné 
otisky rukou dávných obyvatel Říčan. Skrze tyto předměty můžeme návštěvníky seznamovat nejen s historií 
města a regionu, ale také s různými zajímavými kulturními a společenskými fenomény a jejich proměnou 
v průběhu dějin.“ 
Do 14. května si návštěvníci mohou prohlédnout jedinečnou kolekci kuřáckého náčiní – dýmky, tabatěrky, 
krabice od doutníků, staré cigarety a další předměty spojené s historií tabáku. Od půlky května bude Muzeum 
Říčany vystavovat svaté obrázky a podmalby na skle. V létě pak kurátor plánuje vystavit hračky a starou 
elektroniku, na podzim dojde na rozsáhlou sbírku historických zbraní.  
 
Podcast a přednáška odborníků  
  
V rámci Špeku sezóny muzeum lidem nabízí také digitální média: „Ke každé vystavené kolekci vzniká podcast, 
který si návštěvník může poslechnout přímo na místě, ale také v pohodlí svého domova nebo cestou z muzea. 
Na našem webu také zpřístupňujeme digitální katalog a poskytujeme další doprovodné informace pro 
fajnšmekry,“ doplňuje Radek Holodňák. „Ke každé kolekci pak pořádáme přednášky s odborníky z daného oboru. 
První z nich bude už ve čtvrtek 9. března a bude právě o tom, jak tabák ovlivnil vývoj umění i spotřebního zboží. 
Tyto přednášky budeme živě přenášet na naše sociální sítě, nepřijdou o ně tak ani ti, kteří se zrovna nemůžou 
vypravit do muzea,“ uzavírá kurátor sbírky. 
 
Špek sezóny si můžete prohlédnout v otevíracích hodinách pro veřejnost (úterý–čtvrtek a sobota–neděle od 14 
do 18 hodin). Vstup do expozice je zdarma.  
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Kolekce zařazené do Špeku sezóny jsou součástí kreativního prostoru Tvořiště v Muzeu Říčany.   
 
Pro více informací kontaktujte:  
Radek Holodňák 
telefon:  604 237 175 
e-mail: radek.holodnak@muzeum.ricany.cz 

 
 
 

https://muzeumricany.cz/
tel:604237175

